Communiqué de presse, le lundi 4 juillet 2011

Les élus du sud-est francilien

 créent l'Entente Évry-Corbeil-Sénart-Melun 

Jean-Jacques Fournier (PS), président du Syndicat d'agglomération nouvelle de Sénart (77), et Manuel Valls (PS), député, maire et président de la Communauté d'agglomération d'Évry (91),  viennent de réactiver la conférence du quadrant sud-est de l'Ile-de-France, en invitant leurs collègues des agglomérations voisines lundi 4 juillet, à l'Hôtel de la Communauté de Sénart. 

La conférence réunissait Jean-Jacques Fournier (PS), maire de Moissy-Cramayel et président du Syndicat d'agglomération nouvelle de Sénart, Manuel Valls (PS), député, maire et président de la Communauté d'agglomération d'Évry (91), Bernard Gasnos (DVD), président de la Communauté d'agglomération de Melun Val de Seine (77), Dominique Verots (PS), président du Syndicat d'agglomération nouvelle de Sénart en Essonne (91), ainsi que Gérard Millet (UMP), Michel Bisson (PS) et Pierre de Rus (PS), respectivement maires de Melun (77), Lieusaint (77) et Saint-Pierre du Perray (91). 

"La périphérie de l'Ile-de-France a été tenue à l'écart des débats sur le Grand Paris. Il est indispensable que nous parlions d'une même voix, afin que les projets communs de notre conurbation de 400 000 habitants soient pris en compte par l'État et la Région, dans le cadre de ce débats", a notamment déclaré Jean-Jacques Fournier.

Les élus du sud-est francilien ont évoqué les complémentarités de leurs territoires et décidé de travailler de façon commune sur six thématiques : les transports et les déplacements collectifs ; l'enseignement supérieur ; le développement économique ; la santé ; l'amélioration des franchissements de la Seine et les perspectives d'aménagement et de développement autour du fleuve ; la culture et les sports.

Transports

Au chapitre des transports, plusieurs dossiers récents ont déjà fait l'objet du consensus le plus large, toutes étiquettes politiques confondues, comme le projet de gare TGV de Sénart-Melun Val de Seine, la nécessaire amélioration de la ligne D du RER et le bus en site propre T Zen Sénart-Corbeil, mis en service ce lundi 4 juillet et appelé à se poursuivre dans les années à venir jusqu'à Melun et Évry. D'autres dossiers seront traités de façon commune, parmi lesquels les lignes interurbaines, le pôle d'échanges de Melun gare, les relations avec le STIF (Syndicat des transports d’Ile-de-France). Dans la perspective du rapport de la Commission nationale du débat public sur la gare TGV, et dans l'attente de la décision de Réseau Ferré de France prévue à l'automne, les élus demandent la mobilisation des crédits d'État inscrits dans le Grenelle de l'Environnement au chapitre des transports, afin de financer la réalisation de la seconde gare TGV en Ile-de-France à Sénart-Melun Val de Seine. Une réunion en lien avec le STIF et la Région aura lieu en ce sens en octobre, avec RFF et la SNCF.

Enseignement supérieur

Concernant l'enseignement supérieur, les élus ont décidé de se mobiliser sur le taux d'accès aux études en Seine-et-Marne (inférieur à la moyenne régionale) et l'insuffisance de l'offre ; les formations aux métiers de la santé et de l'enseignement ; les formations liées à la sécurité, en synergie avec les politiques publiques développées dans ce domaine par leurs agglomérations. Ils souhaitent en outre favoriser le dialogue entre leurs différents Pôles de recherche et d'enseignement supérieur, universités et grandes écoles.

Développement économique

L’économie, l'innovation, la recherche et l’emploi sont, avec les transports, le terreau de prédilection des futures coopérations. Quelles complémentarités entre l’hôpital de Corbeil et d'Évry (Centre hospitalier du sud francilien) et le projet de pôle hospitalier public-privé qui sera construit à la frontière de Melun et de Sénart ? Les élus ont convenu de lancer une étude d’impact sur l’emploi dans le secteur de la santé, du bien-être et de l’action sociale. Des rapprochements sont également prévus avec le Génopôle d’Évry et le futur Écopôle de Sénart. Une autre étude devrait porter sur l’impact du T Zen et du projet de gare TGV sur le développement économique. Cette étude analysera notamment leurs incidences sur le pôle aéronautique de Villaroche – porté par le Conseil général de Seine-et-Marne et les agglomérations de Melun et de Sénart – et sur le Centre hospitalier du sud francilien, en relation avec le Génopôle et le groupe Safran.

Santé

La conférence plaide pour une mobilisation collective afin d’influer sur le Projet régional de santé, en veillant à la prise en compte de ses spécificités. Elle souhaite limiter les taux de fuite vers les Hauts-de-Seine, Paris et le Val-de-Marne, optimiser les fonctionnements en réseau, par exemple dans le secteur de la périnatalité, et assurer un maillage optimal entres les villes, les hôpitaux et les cliniques. Les élus souhaitent rencontrer le président de l'Agence régionale de santé, Claude Évin, pour jeter les bases d'un véritable Pôle régional de santé, articulé autour des deux grands établissements hospitaliers : le CHSF de Corbeil-Évry – dont l'ouverture est prévue pour fin 2011 – et l'hôpital de référence du sud Seine-et-Marne, en projet entre Melun et Sénart.

Création de l'Entente Evry-Sénart-Melun

A l'issue de cette première conférence, les élus du quadrant sud-est (1) ont décidé de se regrouper d'ici l'automne sous la forme d'une Entente intercommunautaire. La première réunion de cette Entente aura lieu au mois d'octobre à Melun.

(1) Jean-Pierre Bechter (UMP), maire de Corbeil-Essonnes et président de la Communauté d'agglomération de Seine-Essonne, excusé, a décidé de se joindre à l'Entente et participera à sa première réunion, en octobre, à Melun.

